

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 САНТ.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 САНТ.

ПРОМЕНА ТОНА

С времена на време допире до нас изводи из непријатељске штампе, који нам кад-кад боље него и саме операције откривају морал непријатељев, његово држање, његове наде и поуздање, ако га има. Кроз јавне органе пробија се мишљење и схватање самога народа о току и исходу рата. Иако се штампа наших непријатеља труди, да прикрије неповољна факта, ова ипак другим, околинским путовима и начинима допиру до народних маса. А често се између самих редова листова назире права стварност економске и ратне ситуације.

Како се налазимо у почетку треће године рата, интересантно је упоредити писање непријатељских листова пре године дана и данас.

Од прве годишњице рата аустро-немачка је штампа сасвим променила тон писања. Пре године дана разматала се ефемерним успесима, заузећем савезничке територије, одличним финансијским и економским стањем, предсказивала је народу скорашњу коначну победу и сјајно закључење мира са Савезницима. Тада су „Келнске Новине“ овако резоновале: »Победа је несумњиво на нашој страни. Русија се више не може повратити као активан фактор у рату, Француска је већ испрпала своју снагу, а енглеским трупама не може се придати озбиљнија важност. Ми ћемо бити победници и ми ћемо диктирати будућу карту Европе«. А »Наје Фраје Преса« тешила је народе Аустро-Угарске следећим фразама: »Још мало стрпљења, још мало напора и наша борба биће крунисана сјајним триумфом. Победа је наша, и никаква сила не може је више осујетити«. Оваквим и сличним фразама продратила је исход прве године рата сва непријатељска штампа.

Прошла је и друга година година рата. Прилике су се измениле, одиграли су се догађаји, који су ратну ситуацију окренули сасвим у корист Савезника. Немачка снага сломљена је на Вердену, у Пикардији је почела снажна англо-француска офанзива, за месец дана срушена је аустријска војска од Руса, Талијани су

развили успешну офанзиву. Уз то у централним државама завлада је јака економска криза, а незадовољство и раздражење народа достигло је врхунац. Сва ова факта утицала су огромно на писање аустро-немачке штампе. Приликом двогодишњице рата не бацају се више фразе о сјајном триумфу и ставној победи, већ се говори само о што скорјем закључивању »часног« мира. »Берлинер Тагеблат« осуђује политику Бетмана Холвега и саветује да се што пре закључи мир. Војни критичар тога листа, мајор Морат пише: »Ми смо се у Французима и Енглезима потпуно преварили. Уместо да ослабе, њихова снага постаје све јача. Нема сумње, одбрана Вердена је сјајан подвиг подмлађене Француске.« У »Цукунфту« чувени немачки публициста Херден исповљава отворено сумњу у повољан свршетак рата и тражи да се спасава бар оно, што се може спасти. А »Келнске Новине« које су се онако разматале приликом годишњице рата не крију своју разочараност, кад пишу: »Улазимо и у трећу годину рата и ко зна, кад ће се овај проклети рат завршити. Ваља признати, да је снага наших противника рапидно нарасла. Енглеска је са својим новим трупама постала врло озбиљан противник, а реорганизација руске војске је право чудо. Немачка не може више рачунати на коначну победу, и зато треба што пре закључити „частан мир.“ Аустриски листови манифестују својим писањем и тоном још већу разочараност. Кроз њихове ступце поред сумње у повољан исход рата пробија огорченост против Немачке, која је »допустила« да Руси својом последњом офанзивом сатру њихове армије.

Ово мало података говоре исто тако речито као и ратни догађаји. Кад се оваквом тоњу непријатељске штампе додаду свакодневне појаве брошура против кајзера, крваве демонстације због глади и економске кризе, гнев народа због настављања рата и кад се са свим тим упореди силно поуздање Савезничке штампе и Савезничких народа у крајњу победу не остаје нимало сумње, да ће правда и култура, однети победу над пангерманизмом.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Букурешт. — Румунска влада држи непрекидна саветовања. Г. Маргиломан се загло вратио у Букурешт и одмах је примљен код краља. Г. г. Јоанеску и Филипеску настављају жестоку кампању у корист што скорјие акције Румуније.

Лондон. — Јављају из Њујорка да је канцелар Бетман Холвег изјавио дописнику »Асосиетед Прес« у Берлину да немачка влада не може сада толерирати да немачка штампа третира питање о миру. Штампа може слободно да дискутује о спољним и унутрашњим питањима и може их коментарисати по вољи.

Лондон. — »Морнинг Посту« јављају из Букурешта, да је над Горице произвео у Будимпешти и целој Угарској велико незадовољство. Угарски политички кругови сматрају овај неуспех као највећи аустријски пораз. Ценаура је забранила штампи да коментарише догађај. У мађарском парламенту никаква алузија није учињена за овај пораз.

Атина. — По информацијама из Либане, откривена је серија великих завера против Младо-Турака. Други су били промотери ове завере. Многи су ухапшени. Становништво је малтретирано.

Атина. — Председник министарства Звизис поднео је краљу прекјуче оставку. Краљ није хтео да му уважи оставку говорећи му да је апсолутно потребно да остане на влади у овим моментима јер је стање Грчке врло компликовано.

Атина. — Према вестима из Цариграда, турска влада укинула је јерменске патријаршије у Ерзиндану и Вану и наименовала је за новог шерифа Меке Али Хајдера, да би парирала акцију великог шерифа.

Ситуација

Преглед догађаја последњих дана

Бугари су продрли у форове, који су били разоружани по наредби из Атине. Они су ту нашли грчке гарнизоне и (ствар, која би изгледала чудна у свакој другој земљи) ови су се гарнизони ту задржали поред освајача. Овоме факту може се придружити други, који се десио у ист. Македонији: једно утврђење поседнуто истовремено од Грка и Бугара отвара пушчану ватру на једну српску патролу, која му се била приближила. Требало би одредити комисију, да испита који су од Бугара и Грка, први отворили ватру!

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
 Месечно 3 франка тромесечно 9 франка
 годишње 36 франка

ЦЕНА ОТЛАСИМА:
 Цена оловка 0-20 франка од поштом рече, цена
 оловка 0-20 франка од поштом рече, цена
 оловка 0-20 франка од поштом рече, цена

ЛЕСУ НЕМАЈИ СВАКИ ДАН ПО ПОДАТИ
 Имену: **ЛЕСУ НЕМАЈИ СВАКИ ДАН ПО ПОДАТИ**
 у Солуну

РУКОВОДИ СЕ РЕ ВРАТАЈУ
 Улица редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поштом бројеви се могу добити у Солуну код
 редакције „Друштва грчког штампе“ ул. Бугарског
 бр. 5, близу главне поште.

Истовремено десио се један повољнији догађај. Упркос добивеној наредби највећи део 6. грчке дивизије латио се оружја против Бугара и отпочео је одбрану Сереза трпећи велике губитке. Што се тиче Савезника, њихови омањи одреди извршили су своју мисију, која се састојала да испитају снагу непријатеља, који је продро на грчку територију.

Локалне акције биле су ангажоване у околини планине Беласице. Код Дојрана се наставља жива артиљеријска акција и Енглези помичу свој фронт ка северу.

После једне акције која је изшла до бајонетске борбе, на десној обали Вардара Французи и Срби заузели су поново 7. августа серију положаја. Срби су евакуисали Лерин, где је био само један њихов батаљон против више непријатељских пукова пешадије и артиљерије. Ми смо ту имали око 30 жандарма и 50 зуава. Досад су у овој зони ангажована само 4 српска пука (9 батаљона) против 7 бугарских пукова са по 4 батаљона. Уосталом, док у овој као и у целој области зап. од Вардара Срби прелазе у офанзиву или остају у дефанзиви извршујући одлуке, српска појачања стижу у Острово.

Немачка и аустријска одељења на овом фронту су без важности. Она обухватају само себице аутомобилиста и т. д., које Бугари немају.

У пределу Водена и Вертекопа бомбардоване су само неке наше санитарске формације.

Укратко, ми држимо у својим рукама пуну слободу акције од дана, кад смо прешли у офанзиву нападом на Дорјан.

И ако је команда узела као принцип, да не демантује лажне вести, које се стално протурају, ипак јој се то учинило потребно с обзиром на свакодневна глупа измишљања неких ативских листова. (коминике агенције »Радио«).

Преглед грчке штампе

(Једна случајност)

У броју »Неа Елас« од почетка, дана бугарског општег напада на нашем фронту, налазе се две белешке које налазимо за апсолутно потребно да донесемо. Оне су написане у потпуном незнању онога што се тада збијало на нашем фронту, јер тај број »Неа Елас« садржи на последњој страни само три сасвим кратке депеше о неким сукобима на граници из којих се не добија никаког утиса да се тиче неког општег напада бугарског. У то-

лико су важније стога ове две белешке, а нарочито друга, која се тиче догађаја од четвртка увече, кад је бугарски напад стварно био поче. Оне гласе: **Одбрана генералштаба.**

Молимо «Е. Н. Асти» (орган г. Гунариса. Прев.) који је узео на себе да брани генералштаб од прекора да се бавио и да се бави полатиком, да нам каже зашто свакодневно иде у канцеларије генералштаба војни аташе Немачке и из којих су разлога исте канцеларије врло често походили војни аташе Аустрије, Бугарске, Турске? Претпостављамо да «Е. Н. Асти» неће тражити да му поднесемо доказе, јер најалост не бисмо могли задовољити овакав захтев његов и кад бисмо имали кинематографску машину. Али смо радознали да видимо да ли ће покушати да правда ове врло честе и не баш невине посете или ће их сасвим порећи, да бисмо према томе могли оценити у колико га држи у току својих дела генералштаб који он брани. Залудан је труд, доцкан је сада покушавати одбрану генералштаба, који нису никада или понекад само за форму посећивали аташе Споразума, док

је међутим постао поверљивог састојања војних аташе веровних непријатеља Грчке да би ту сазнавали све војничке тајне наше државе и тајне Савезника, које успева да докучи наш генералштаб а зацело успева да докучи многе.

И г. Стрејт? Хоће ли «Е. Н. Асти» да нам каже још зашто су синоћ (у четвртак, кад је бугарски напад и почео. Прев.) посетили генералштаб г. Гунариса и г. Стрејт? У седам и четврт јуче после подне изишла су ова два господина из генералштаба, као што смо сазнали од очевидаца. Или можда ни ове није истина? Знамо каква циљ има свакодневно споразумевање г. Гунариса са генералштабом. Али значи ово мешање г. Стрејта у ствари генералштабе? Да ли с тога што у генералштаб не иде Шенк иде да га за заменује његов сународник г. Стрејт? Или је можда и он у опасности да га убију као што је шеф генералштаба, те се догарају како да се спасу? Али може ли се неко сакрити иса свога прста? («Неа Елас» од 5. августа)

Пол. Луј.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Званични коминике

Са нашег фронта

Солун, 10. августа

Француски коминик. — Српско лево крило одбило је јуче све нападе бугарске од пола ноћи до 5 сати ујутру.

За време претарошле ноћи такође смо одбили све нападе непријатељске на илалмисним висовима.

У два правца а нарочито северно од Струшковог српског офанзива напредује. Бугари поправљају утврђења у доли код Дојрана, које је артиљерија француска разрушила. Артиљеријска ватра наставља се.

На падинама Беласице пешачки сукоби а артиљеријска борба.

На фронту код Струме затишје. Један непријатељски аероплан оборио је јужно од Дојранског језера. Авијатичари су победили.

Енглески коминик. — Од јуче није било никакве промене на оба фронта Дојрана и Струме.

Француски коминике

Париз, 10. августа.

На фронту код Соме артиљеријска борба. У области Вердена Французи су успели да у једној борби заробе неколико војника.

Талијански коминике

Рим, 10. августа.

У зони Горице и на Карсу утврђено освојене положаје. У зони Трентиана снажна артиљеријска борба.

Енглески коминике

Лондон, 10. августа.

Напредовали смо у пределу Позитивера. Напредовали смо пола миље запад Мајура Мукс. Помакли смо наше линије иза Тиспала и заробили 100 Немаца. Између Мартиниха и Базантена напредовали смо 100 јарди. За-

пленили смо један митраљез.

Потопљена крстарица

Лондон, 10. августа.

Енглески адмиралитет јавља да је сумарен Е 23 торпедирао једну крстарицу немачку типа Насо при уласку у пристаниште. Тонажа крстарице је 18900. Посада је била од 1000 људи.

Борбе на зап. фронту

Париз, 10. августа.

На Мези крај шестог месеца борбе, обележен је јуче са два немачка пораза. Трупе крокаринице а нарочито његова артиљерија настављају и даље своју активност.

На Соми, Пти Ваа заузет од Француза лежи близу пута Гимон-Морела, зап. од мезура Фагермона.

Балкан. ситуација

Париз, 10. августа.

Говорећи о балканској ситуацији «Тан» подсећа у једном чланку на бугарске амбиције на област Кавале напомињући да иницијатива предузета од бугарског краља Фердинанда одговара потпуно тежњама његова народа.

«Под изговором, пише «Тан», да јој је Немачка после рата обећала повраћање територије окупиране од Бугара, Грчка упушта предел који није хтела разменити чак ни за острво Кипар и Малу Азију, т. ј. за површину два пута већу од Грчке удвојене од Венизелоса.

«Али, ако краљ Константин има пуну веру у реч свога демонског шурака, је ли он сигуран, да ће је овај моћи одржати и да од њега зависи сваку-

ација делова грчког земљишта, који нису брањени.

«Истина је, да Грци који се не заносе веровањима у германски триумф обраћају се Савезницима да им поврате изгубљену област, али зар је то све, што изгледају од овога рата или зар су већ сасвим жртвовали свој народни идеал?»

Акција Румуније

Атина, 10. августа.

Према поузданом сазнању, грчка влада је званично извештала, да је између Савезника и Румуније закључен дефинитиван споразум. Грчки посланик у Букурешту обавештен је званично о томе и доставио је одмах ствар грчкој влади. Осим тога руски посланик у Букурешту саопштио је без устезања закључење споразума својим пријатељима.

Јутрошња «Неа Елас» саопштава, да је дефинитиван споразум између Румуније и Савезника потписан 27. јула. По овом споразуму румунска влада добија за своју акцију територијално проширење у Трансилванији и Буковини, као и излаз у Егејско море на Дедеагач. Румунија се обвезује да нападне Бугарску и да је потпуно изолује од Србије.

Снабдевање Србије

Париз, 10. августа.

«Хавасова Агенција» саопштава: У једној ноћи упућеној амбасадору Сједињених Држава у Лондону доставља лорд Крев, да је британска влада овластила свога посланика у Букурешту да од купљеног жита у Румунији изда за снабдевање становништва у Србији 2.000 тона. У истој ноћи истиче се, да је само аустро угарска влада крива због рђаве исхране Срба у Србији, јер је најавила да није потребан увоз хране из неутралних држава за Србију. Нота се овим завршује:

«Британска влада користи се приликом, да истакне неизвесност у којој се Савезници налазе, пошто не добијају никакву званичну изјаву од стране централних држава односно разних планова о снабдевању становника области окупираних од Аустро Немаца. Немачка и аустројска влада публикују само коминике у циљу пропаганде».

ИЗВЕШТАЈ ИЗ СРБИЈЕ

— Ризета М. Цветковић, рез. капетан, пошта бр. 88, добио је од г. Пера Кушковића из Женеве овај извештај:

1. Примио је карту од д-р Драгомира Туфегџића, аудитора дринског

пука и поступио по истој;

2. Породици д-р Свете Стефановића, директора гимназије, послато одавно 1000 фр.;

3. Госпођи Артева, војног апотекара, послато у Ваљево 200 фр.;

4. Породици д-р Владе Недељковића, марв. лекара, послато у Ниш и Београд 405 фр.;

5. Породици д-р Бошка Кољевића, лекара, послато у Алексинац 100 фр.;

6. Од породице Антић и Х. Арсић из Врање послата ми је од г. Кушковића из Женеве оригинална карта из Врање на француском језику следеће садржине: >15. јуна 1916. год. Врање. Госпођине Кушковићу, ми вас молимо распитајте шта је са Јованом Антићем, професором из Врање, Великиром Х. Арсићем, богословом и Михаилом Арсићем, телеграфистом. У нади да ћете нам одговорити ми вам благодаримо и поздрављамо. Породице Антић и Х. Арсић из Врање.

Оригинално писмо од г. Кушковића из Женеве за г. Влад. Недељковића, марв. лекара, налази се (као и карта за г. Антића, проф.) код г. Ристе Цветковића, капетана, пошта број 88.

Вучковић Катарина А., моли Ацу Протића, Невшател, да извести њега Ацу, да је о децом здрава. Новац није добила. Дућан отворила и издала под кирију. Шта је са Браном.

Вуковић Брану, капетана, Вељу, судију, Миливоја благајн. железн., тражи их отац Станоје Вуковић Београд Наталијина 22.

Вучковића Милица, краљ Милутинова бр. 5. Јавља Божи Вучковићу упр. грађ. штед. да је прочитала оглас пита за Божу. Јавља Илији Војновићу да му је жена Љубица здрава и води рачуна о радњи. Станко с њом.

Вучковића Љубивоја извештава супругу Цана да је са децом здрава у Београду Обилићев венац 5 и да је добила карту коју је послао пријатељу Таси.

Вучковића Милана, капетана тражи жена Мица из Крушевца.

Вучковића Милана, десет. железн. Пита за њега породица Вучковића из Сићева, код Ниша преко Николе Петровића Женева.

Вучковић Стана, моли се да се јави своје мужу Јовану где је.

Вучковић Стојан нека се јави Мици Вучковић Бранкова 9 Београд. Моле се пријатељи да јаве ако што знају.

Вујић Влада рез. поруч. Јавља му жена Ангелина Вујић Хилендарска 34 да су добро и да је Нада послала његову поруку.

Вујића Владу, рез. капетана тражи мати А. Вујић као и Младена.

Вујићу Радославу, поднареднику, јавља Лепосава Ковачевић да су његови здрави и моли да јој се јави.

Вилотијевић Спасоје, писар војне коморе и Глигоријевић Милан, ученик јужнословенског пасаiona у Орелу. Да се јави Славки Глигоријевић Ваљево. Она је с Владом здрава.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Наредба грчког министра.

Грчки министар војни наредио је пуковнику Бџирасу, који се бави у Епиросу да одмах иде у Серез.

Честитка Христову.

Председника атинског Савеза демобилисаних, генерал Данглас упutio је следећу честитку пуковнику Христову: „Савез демобилисаних шаље храбрим бранцима Грчке и патриотских идеја своје срдачне поздраве и изјаву захвалности за њихово јуначко држање у одбрани народног земљишта и части земље.“

Анкета о Бугарској катастрофи од 1913. године.

Бугарски лист „Утро“ доноси: У редовној седници општа парламентарна комисија за испитивање узрочности катастрофе год. 1913. саслушала је извештај председника појединих секција. Комисија је изразила жељу да секције поздраве о послом, да анкета буде савршена пре но што почне редовна сесија сабора.

Ми би им препоручили да причекају још мало, те да те комисије предузму истраживање и по томе, ко је проузроковао ове друге катастрофе која лебди над Бугарском.

Бугарска пред банкротством.

Софијски „Народ“ пише: „Најжалоснија ствар је званично признање, да ће државни дуг Бугарске до краја ове године изнети три милијарде.“

Једна забрана.

Свима лицима, која долазе из Кавале а немају стапа у Солуну забрањено је извршавање у солунском пристаништу.

„Кирик“ у Солуну.

Ускоро ће почети излазити у Солуну дневна венизелистички лист „Кирик“.

Један инцидент.

Према вестима из Атине, тамо су изазвале сензацију следеће речи пуковника Пантуро шефу грчког генералштаба генералу Дузангису: „Ваше држање је гадно. Знајте, господине, да ћемо ми свом снагом спречити да се Грчка начини вазалом Немачке.“

Држање Грчке.

Атински лист „Каири“ јавља, да је грчка влада наредила овоме министру у Берлину да од Бетмана Ходвега тражи писмену гаранцију за сигурност етатовника у делу ист. Македоније заузетом од Бугара.

Серез, Драма и Кавала.

Атински пресбиро издао је синоћ следећи коминике: „Данас у подне овдашњи немачки посланик дао је грчкој влади усмену гаранцију, да бугарско-немачке трупе неће заузимати вароши Серез, Драму и Кавала.“

Питање о грчким избеглицама.

Из Атине јављају: Питање о грчким избеглицама из области поседнуте Бугарима није још регулисано. Савезници се противе њиховом про-

пуштању кроз своје линије, а њихово снабдевање морем није сасвим изводљиво. Преговори се настављају по овом питању.

Арнаутски прваци.

Прекјуче су допутовали у Солун: Шахин беј министар унутраш. дела, Јусуф беј министар привреде; Аци Јусуф министар финансија; Тефик беј начелник окружни у Елбасану; Целал беј начелник у Мату и многи други угледни Албанци. Са њима је дошло доста официра и албанских жандарма и војника.

Кајзер на Балкану.

Кајзер је известио бугарског краља Фердинанда да ће у скоро доћи у Софију у циљу да објаве балкански фронт.

Енвер паша је такође имао саставак са начелником бугарског генералштаба — у Једрену. По повратку у Цариград он је дуго конференцао са султаном, затим је отпутовао за Малу Азију.

Захвалност

Богољуб и Богдан М. Петровићи из Београда, приложили су 100 дин. у срп. новчаницама да се исто изда сиротним српским избеглицама а за покој душе његовог брата пок. Боре Петровића чин. Управе Фондова, који је умро у Београду.

Тихомир Марић полиц. писар српца параћинског приложио је 10 драхми на име помоћи сиротних српских избеглица а за покој душе његове жене Драгице која је умрла у Параћину.

Владим Комесари у име сиротних српских избеглица и овим путем изјављују своју захвалност дародавцима.

Из канцеларије Владиних Комесара 7. августа 1916. год. бр. 1062 и 1063 Солун.

РАЗНЕ ВЕСТИ

— Према новој статистици коју је немачки генералштаб издао немачки губитци износе 3.000.087.

По једној другој статистици кајзер је дао као одличје од почетка непријатељства око 10.000 гвоздених крстова од којих је 72 првичевима, 310 генералима, 7 министрима, 6469 официрима, 1365 подофицирима, 281 војницима, 484 авијатичарима и 535 маринцима.

— Радници железничких америчких друштва упознали су председника Вилсона са њиховим жељама. Надају се да ће његова интервенција спречити штрајк.

— Кајзер је забранио митинг који је био заказан од стране немачке социјалне странке у Берлину.

— У Енглеској је ових дана авијатика достигла највеће савршенство. Нови енглески аероплан, чије су пропорције много веће, него оних који се употребљавају, много је бољи и надмоћнији. Надмоћнији је од цепаљина било у извидници било када напада и бомбардује.

Последње вести

Са нашег фронта

Солун, 10. августа.

— Српски званичан извештај —

У току 9. августа наше су трупе продужиле под борбом своје наступање у планинском пределу Меглена, потискујући Бугаре и одбијајући њихове противнападе. Ту је заробљено 28 бугарских војника.

На правцу Лерина операције се развијају нормално. Наше трупе држе чврсто своје положаје наносећи Бугарима велике губитке. Један непријатељски дугачак топ онеспособљен је нашом ватром.

У току ноћи 9 и 10 Бугари су покушали нападе који су одбијени са jakim губитцима.

Француски коминике. — Борба је трајала 8. августа на целом фронту. У центру Англо-Французи су јако бомбардовали непријатељске положаје с једне и друге стране Дојранског језера. За то време се пешадија утврђивала на контра-фортовима Беласице.

На обали западно од Вардара Савезници су заузели једну серију висока близу Љумнице и ту су се задржали изузимајући на једној тачки.

Српска је војска снажно напредовала између Црне и Мегленских планина.

У главном пешадија је заузела све важне тачке на обадва крила по цену јаким жртава и успела је...

С једне стране један одред који је напао 7. августа западно од Сереза, бугарске трупе од једне дивизије повукао се ка Струми чији су сви прелази добро утврђени. С друге стране, српске трупе на крајњем левом крилу после дводневне борбе повукле се на главне положаје код Острова.

ПОШТА

Саопштења

Да се одмах јаве Владиним Комесарима Тома Михаиловић полиц. писар у чиновничком депу у; Вучко Илић деловођа општински; Милутин Живковић писар ср. кавадарског и Милутин Марковић, акт. пешад. поручник.

За Србију

— Спира Ђокић мајор, извештава свога таста Стевана У. Борђевића учитеља у Београду (код Саборне Цркве) Милутинова ул. бр. 32, да је са Драгославом и Глигоријом здрав. — Драгослав се је јавио из Бизерти, слао сам му трошак. Од Стојана Маринковића из Лозане добло сам извешће да сте здрави, што ме је веома обрадовало. Јавите се и јавите шта је са децом, пошта бр. 48.

Стеван Ж. Симић, наредник шофер, извештава мајку Персиду Ж. Симић, краљ Миланова ул. бр. 105, Београд, да је са братом Илијом и зетом Мијаилом живи и здрави, Александар у Паризу, Жика са Васљем у Швајцарској. Моли за одговор истим путем, бр. поште 999.

Душан Најдановић шофер, извештава своју фамилију да је здрав као и његов шурак Милан и Веља. Моли да му се јаве истим путем. Како је Лепса са децом и остали у Куршумлији о којима брине.

— Николи Митковићу, Срп. Црв.

Крст Женева — Аранђел Николић, рез. инж. поручник моли да јавите његовим, Марија Ђ. Стаменковић Ниш градски друм бр. 14, да су Аца и Мирко у Енглеској здрави, да не брину. Ђока и Раша здрави. 3—3

— Љубомир Ј. Недић држ. економ из Крагујевца, родом из Вел. Дренове, тражи да му се јави његов син Сава Љ. Недић, који се евакуисао као јак последње одбране са IX. пук. окр. командом. Моли своје и сина Саве — другове и пријатеље за извештај ако би ко знао што о њему. Адреса Љубомир Ј. Недић писар 2. батаљона. Пошта бр. XX.

— Михаило Цветковић, свештеник моли свакога да му јави, знали шта о Новици Чед. Алексићу, учитељу, ђаву-нареднику. 2—2

Објава

—:—

Јавља се избеглицама да ће Владини Комесари од 15. ов. мес. дати препоруке за новчану помоћ. Да би се знало и правилно поделила помоћ потребан је упис оних, којима је та помоћ доста потребна, те с тога нека се са тачним списком чланова породице, који су овде, с пасошем пријаве до 15. ов. мес. канцеларији Владиних Комесара.

Само они који имају стварну потребу нека се јаве, јер ће се строго водити рачуна о имовном стању молиоца, како та подела не би ишла на штету сиротиње.

Из канцеларије Владиних Комесара 9. августа 1916. год. Вр. 850. Солун.

Позивају се сви они, који су од комесара избегличког логора узели на послугу државне кревете, да их у року за три дана врате комесару логора, и своје реверсе приме на уништај.

Из канцеларије Владиних Комесара Бр. 1059. 10. августа 1916. Солун.

Атинска Банка

има част извести публику, официре и војнике, као и српске избеглице да је отворила једну

Филијалу

у дну улице која чини угао са „Грчком Народном Банком“, а према улици Венизелос.

По споразуму са Министарством Финансија Краљ. Србије, ова филијала узела је на себе поштом новца њиховим породицама у Француској, Алжиру, Тунису, Русији, Корзици у свима француским колонијама, у Швајцарској, свима Савезничким и неутралним земљама, као и у главним варошима Србије.

Филијала је узела на себе и следеће банкарске операције:

Куповину и продају стране монете, емисију кредитних писама; налоге за исплате у свима варошима Грчке, Европе и прекоморских земаља; берзанске налоге и исплате купона итд.

Сем тога, по налогу „Српског Црвеног Крста“ примила је на себе депоновање новчаних прилога који су му намењени.

Оросди -- Бан

Централа:
Улица Ираклија бр. 5.

Оросди -- Бан

Филијала:
Улица Венизелос бр. 4.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.
ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе,
Велики избор одећа, ше-
мира и т. д.
Разноврсно кухињске пла-
те и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор различитих кон-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, салуна, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбине и на-
бавља све артикле.
Услуга брза и тачна.

ПОСЕТИТЕ РАДЉУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:

Оросди -- Бан

улица Игњатија бр. 14
Филијала:

Оросди -- Бан

ПОМОДНО - ГАЛАНТЕРИЈСКА РАДЊА

Мернада и Исака Х. Јесуа

44 36

основана 1830. г.

улица Венизелос број 31.

Највеће стовариште те врсте у Солуну
— Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свију врста
капа за хаљине, блузе. — Увек сте
жу последње новости.

Платно «Кави» за г. г. офицере ге-
ново и по мери. Чарана, триков, ру-
бла за господу и даме.

Цене најумереније и утврђене.

СВАКИ ПУШАЧ ДУВАНА, који је
једном пробао цигарете „Филипи“
тражи да пуши само ЦИГАРЕТЕ

„ФИЛИПИ“

Управа фабрике поменутих цигаре-
та извештава своје муштерије да је
набавила и врши већ употребу по-
знатог, прве врсте, цигар папира за
цигарете «квалитет екстра» кутија
од 40 цигарета танких цена 1-20

Продаје се свуда и у главном де-
поу улица Франк 41. 28-15

Мењачко-Банкарска Радња

Баруха Салтиела и С. Скапа

ул. Венизелос бр. 8 — Солун.

Врши све врсте размене новца
најсолидније по дневном курсу, по
вољније но на другом месту.

Препоручује се нарочито Србима
38-30

Велика Посластичарница

Алмозино

Улица Венизелос бр. 6. — Преко пута Тврњаци

Најбоље и најкускије разне по-
сластиче увек свеже.

Велико стовариште различитих чо-
колада и ликера

СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА

Све по умереној и утврђеној цени,
једитије него ма где.

Необично брза услуга. Прима
на извршење све поручбине.

Говори се и српски 39-30

ЗУБНА КЛИНИКА ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО
ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Фа-
култета и Школе за зубно ле-
карство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све
модерне зубне радове. 39 30
18-то годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егњатија

ЈОВАНАН ХАЏИ-ВАСИЛИЈА

Једини зубни лекар, доктор
медицине изучавао специјално
болести уста и зуба.

Атеље се налази улица Ке
бр. 49, поред самог мора.

Трамвајска станица улица Агија
Софија. 46-20

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„ВЕНИЗЕЛОС“

од 0-50, 0-75 лепта и 1 драхме

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу „Атлас“ киоск „Бела Кула“

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28-30

19-

Господо!

Препоручујемо Вам
да пушите
само

САЛОНИКА

ЦИГАРЕТЕ

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА 20 цкг. 1 дкг.

ПЕРФЕКЦИОН 24 « 1 «

ВОРША 24 « 0-80

СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета

Специјалитети:

МИРОДАТО 24 цкг.

ЛЕДИ 24 « са зл. пискон 0-65

« 24 са плута пискон

« 0-50

Дуван за луле. На продају свугде.

28 —

Најпријатније одмориште у Солуну

БАШТА БЕЛА КУЛА

Највећи ресторан — чувена нујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ
ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА

ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО
ОСВЕЉЕНОМ ПАРКУ

Свако вече одлична музика за време вечере. — У
самој парку концерти и бископске представе. Сваког
дана две представе. Прва од 7-9 а друга од 9-12 увече.

УЛАЗНИЦА 0-55 ДИН.

50-50